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Εισαγωγή  
Η αποφρακτική νόσος των χοληφόρων αποτελεί σπάνια νοσολογική οντότητα 
της βρεφικής ηλικίας (1:5000) με υψηλά ποσοστά αυτόματης υποστροφής (35-
60%). Η χειρουργική παρέμβαση ενδείκνυται επί συμπτωματικής νόσου ή επί 
μη βελτίωσης/επιδείνωσης παρά τη συντηρητική αντιμετώπιση. Λόγω ηλικίας 
και υψηλών ποσοστών συνοσηρότητας οι επεμβατικές μέθοδοι που μπορούν 
να δώσουν λύση σε μία αναισθησία είναι πιθανώς προτιμότερες.  
 
Σκοπός 
Η παρουσίαση τριών περιστατικών με λιθίαση χοληδόχου πόρου (ΧΠ) σε 
βρέφη που αντιμετωπίσθηκαν με λαπαροσκοπική χολοκυστεκτομή και 
διερεύνηση ΧΠ σε ένα χρόνο στην κλινική μας.  
 
Παρουσίαση περιστατικών 
Τρία θήλυ βρέφη ηλικίας 10, 11 και 14 μηνών αντίστοιχα παραπέμφθηκαν για 
χειρουργική αντιμετώπιση χολολιθίασης με χοληδοχολιθίαση και διαταραχή της 
ηπατικής βιοχημείας, λόγω αποτυχίας της συντηρητικής αντιμετώπισης.  
Υπεβλήθησαν σε λαπαροσκοπική χολοκυστεκτομή με σύγχρονη διερεύνηση 
του κοινού χοληδόχου πόρου. Στη μία επέμβαση έγινε μετατροπή του 
χειρουργείου σε ανοιχτό λόγω αδυναμίας προώθησης του συρμάτινου οδηγού 
λόγω στένωσης κυστικού πόρου. Στις άλλες δύο η χολαγγειογραφία και 
διερεύνηση ολοκληρώθηκε λαπαροσκοπικά με αποκατάσταση της βατότητας 
του χοληδόχου πόρου.  
 
Αποτελέσματα 
Και στις τρεις περιπτώσεις υπήρξε άμεση ομαλοποίηση της ηπατικής 
βιοχημείας. Στα δύο βρέφη στα οποία η επέμβαση ολοκληρώθηκε 
λαπαροσκοπικά, ξεκίνησε άμεσα μετεγχειρητικά η λήψη διαυγών υγρών και η 
σίτιση την πρώτη μετεγχειρητική ημέρα. Μέχρι σήμερα δεν έχουν καταγραφεί 
μετεγχειρητικές επιπλοκές ούτε υποτροπή της νόσου. 
 
Συμπεράσματα 
Η αντιμετώπιση της αποφρακτικής νόσου χοληφόρων στα βρέφη αποτελεί 
πρόκληση, με κάθε θεραπευτική επιλογή να παρουσιάζει διαφορετικές 
δυσκολίες και πιθανές επιπλοκές. Η λαπαροσκοπική διερεύνηση ΧΠ αποτελεί 



μια εφικτή και ασφαλή μέθοδο στα χέρια έμπειρων χειρουργών, που με βάση 
τη σύγχρονη βιβλιογραφία πιθανώς να υπερέχει των άλλων επιλογών.  
 

 


